

Кораблинский муниципальный район

Губернаторский конкурс «Герои земли Рязанской»

Номинация «Литература»

Эссе «Герой России»

МОУ «Кораблинская средняя школа

имени Героя РФ И.В. Сарычева»

Епимахова Таисия

13 лет

Преподаватель: Храпова Ирина Анатольевна

Небо. Какое оно? Доброе и красивое, близкое и далекое. Может быть разным: грозным и ясным, безоблачным и затянутым темными тучами, открытым и манящим. А у нас в Рязанской области оно самое синее.

Почему? Я отвечу: гордостью нашей области, всей страны является Рязанское высшее воздушно-десантное училище имени генерала армии В. Ф. Маргелова. Курсанты его носят береты, тельняшки и погоны цвета синевы неба. Выпускники готовы в любую минуту вступить в бой, чтобы защитить свою любимую Родину. Среди таких фанатов, мечтателей - десантников был мой земляк Герой РФ И.В. Сарычев.

Он родился в маленьком провинциальном городке Кораблино Рязанской области. Учился в той же школе, что и я, ходил по тем же улицам, дышал тем же воздухом, любовался бесконечным синим небом. А еще мечтал стать военным, как его дед и дядя. Игорь поступил в десантное училище. Добивался всего своими силами, чем очень гордился. Не по годам самостоятельный, часто говорил: «Я сам». Все время стремился к совершенствованию. Все знакомые и родные любили его, уважали. Тех, кто причинял ему зло, не судил и никогда им не мстил. Когда было особенно трудно, смотрел на имевшуюся у него икону с изображением Георгия Победоносца и черпал в ней силы.

Я неоднократно слышала от взрослых, что Бог забирает на небеса лучших. Наверное, это правда. Ведь Игорь Сарычев был лучшим. Очень любил свою «мамулю», «мамульку». Так тепло он называл свою маму, отца уважительно «батей». А жену Кристину - «лапочка», «солнышко». Игорь был романтиком. Ведь совершая свой первый прыжок с парашютом, успел написать на маленьком клочке бумаги своей любимой: «Солнышко, лечу! Красотища!»

Он дорожил своей малой родиной: «Когда подхожу к родному дому, в сердце, в груди всегда волнение и трепет, какое-то щемящее чувство». Только такой человек мог совершить подвиг во имя Отечества!

8 сентября 1999 года в республике Дагестан девять разведчиков во главе с гвардии лейтенантом И. В. Сарычевым возвращалась с боевого задания. Боевики долго их выслеживали. Туда пропустили, а когда бойцы шли назад, обстреляли. Отбивались часа три. Силы были неравные. Двоих ранило. Грозил окружение. Тогда Игорь приказал отступать «тройками». Он, командир, - в последней, прикрывал ребят. Внезапно разорвалась граната, осколки попали Игорю в голову, но в пылу боя он продолжал руководить отходом. Выведя подчиненных из полосы огня, скончался от полученных ранений.

12 ноября 1999 года Указом Президента РФ лейтенанту Сарычеву И. В. присвоено посмертно звание Героя РФ за мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга.

20 марта 2000 года нашей школе присвоено имя героя. Я восхищаюсь подвигом И. В. Сарычева. Горжусь тем, что о своем земляке я знаю не только из газет, но и из рассказов о нем моей бабушки, его первой учительницы. В архиве нашей семьи хранятся фотографии школьных лет

Игоря. На всех снимках это не по годам серьезный, взрослый мальчишка с вьющимся белокурым чубчиком и пронизывающими голубыми глазами.

8 сентября, в день памяти, нашу школу посещают сослуживцы и родственники героя. Они делятся своими воспоминаниями. Эти выступления, повествующие о подвиге И. В. Сарычева, совершённом ради спасения жизни других, остаются в памяти навсегда.